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Verbale n. 4 del collegio docenti del 07/01/2025  

 

 

Il giorno sette del mese di gennaio dell’anno duemilaventicinque, alle ore 16:00, nell’atrio della 

scuola secondaria, si è riunito il collegio docenti dell’I.C. “Picentia” di Pontecagnano Faiano. 

Presiede il Collegio il D.S. dott.ssa Ginevra de Majo, ha funzione di segretario il docente 

vicario prof. Andrea Starace. 

Dopo i saluti della D.S., il segretario Starace A. procede all’appello dei presenti e si passa 

a discutere i seguenti punti all’ordine del giorno. 

 

1) Lettura e approvazione del verbale precedente 

2) Definizione delle modalità e attività previste per gli Open days di tutti gli ordini di scuola. 

3) Varie ed eventuali: 

 

Punto N. 1 

La Dirigente saluta il collegio chiede se vi siano osservazioni in merito al verbale precedente, 

inviato alla mail istituzionale di tutti i docenti del Collegio. Non essendoci rilievi da effettuare, viene 

dato come letto e approvato. 

Il collegio approva all’unanimità. 

 

Punto N. 2 

La Dirigente ringrazia, prima di tutto, i docenti che si sono resi disponibili per la realizzazione di 

numerosi post sulle pagine Social dell’Istituto. La scuola come ogni anno realizzerà una 

campagna pubblicitaria sui canali social, sulle radio e sull’emittente televisiva locale “Lira TV”. Si 

passa alla discussione dell’organizzazione degli “Open Day”, che si terranno in tutti i plessi e sarà 

dedicato un giorno per ogni ordine di scuola. Per la scuola dell’Infanzia, i laboratori saranno 

organizzati per plessi, per la scuola Primaria saranno organizzati per interclasse, mentre per la 

scuola secondaria i laboratori saranno disciplinari. 

La Dirigente, dopo aver letto la lista di tutti i laboratori previsti nei diversi ordini di scuola, ribadisce 

l’importanza della presenza di tutti i docenti e, per la secondaria, i docenti non impegnati nei 

laboratori potranno collaborare per l’accoglienza e l’accompagnamento dei genitori nella visita 

dell’Istituto. 

Si ricorda al collegio che con circolare ministeriale n. 208 del 03/01/2025 le iscrizioni a scuola per 

l’a.s. 2025/26 si possono effettuare dal 21 gennaio al 10 febbraio 2025. 

La Dirigente invita le coordinatrici dei plessi della scuola primaria ad accordarsi con i docenti di 

strumento per fissare una data per l’espletamento delle prove attitudinali per l’accesso alla 

sezione di strumento musicale. 

Nei prossimi giorni continueranno le attività di orientamento per le classi quinte della scuola 

primaria, per tanto si chiede la collaborazione ai colleghi della scuola secondaria per far 
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partecipare gli alunni di strumento musicale frequentanti le classi terze per l’orientamento alle 

classi quinte della primaria. 

Il collegio approva all’unanimità. 

 

Punto N. 4 

La Dirigente, in vista degli scrutini del primo quadrimestre, illustra il decreto ministeriale per la 

riforma della valutazione alla scuola primaria e il voto di comportamento alla scuola secondaria. 

Il nuovo decreto dovrà essere applicato a partire dalla valutazione finale del presente anno 

scolastico, pertanto per le valutazioni del primo quadrimestre della scuola primaria si manterranno 

i livelli così come utilizzati gli scorsi anni. La Dirigente raccomanda di prestare molta attenzione 

nella definizione del livello di competenza per gli alunni da valutare secondo le evidenze raccolte 

durante il quadrimestre. Per la scuola secondaria di primo grado la griglia del comportamento 

sarà rivista per la definizione dei giudizi sintetici per il primo quadrimestre in vista del passaggio 

ai voti numerici nel secondo quadrimestre. A partire dalla valutazione finale del presente anno 

scolastico, alla scuola primaria saranno ripristinati i giudizi sintetici come da decreto ministeriale 

e per il comportamento nella scuola secondaria si utilizzeranno i voti in decimi che faranno media 

per l’ammissione all’esame degli alunni delle classi terze. 

 

La Dirigente, al termine del triennio 2021-2024, chiede al Collegio di nominare i membri del 

comitato di valutazione dei docenti per la primaria e l’infanzia, in quanto per la scuola secondaria 

è stato confermato il prof. G. Fattorusso quale membro nominato dal Consiglio d’Istituto. 

Il Collegio docenti nomina per la scuola Primaria la docente R. Di Pasquale e per la scuola 

dell’Infanzia si conferma la docente M.L. Gorga. 

 

La Dirigente si complimenta con la prof.ssa Serritiello per l’immissione in ruolo e propone al 

Collegio di nominare la prof.ssa F. Sacco quale tutor per l’anno di prova. 

 

Infine si nominano i seguenti docenti per la commissione delle prove attitudinali per l’ammissione 

alle classi di strumento musicale per l’a.s. 2025/26: 

 

Rosa Di Pasquale (in sostituzione della Dirigente)  

De Chiara Luisa (Presidente di Commissione e Doc. di Pianoforte)  

Ronca Vincenzo (Doc. di Saxofono) 

Marotta Maurizio (Doc. di Chitarra)  

D’Acunto Vincenzo (Doc. di Percussioni)  

Vassallo Veronica (Doc. Scuola Primaria). 
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Il calendario delle prove sarà fissato dopo il termine di iscrizione degli alunni alla scuola 

secondaria di primo grado. 

 

Il collegio approva all’unanimità tutti i punti discussi nelle “varie ed eventuali”. 

 

La seduta è sciolta alle ore 18:00 

        

               Il Segretario            Il Dirigente Scolastico 

            Andrea Starace                           dott.ssa Ginevra de Majo  

 


